

港珠澳大桥今天正式贯通

大桥“伸缩关节”97%宁波造

【本報訊】(記者易鶴 通訊員向容)世界上最長的跨海大橋港珠澳大橋今天上午正式貫通，記者從有關部門獲悉，這條“鋼鐵巨龍”97%的“關節”(伸縮裝置)，是由寧波高新技術企業路寶科技實業集團有限公司設計生產的。

舉世矚目的港珠澳大橋是一座連接香港、澳門和珠海的超級橋樑，全長49.968公里，工程總投資超過700億元。由於大橋處於特殊地理位置，橋樑主體工程大部分採用了鋼箱梁柔性結構系列，連接處

會產生更大幅度的上下、前後、橫向、斜向等方向的伸縮變形，因此對伸縮裝置提出了更多的三維變位要求，以適應強台風、天文大潮等複雜的海上水文條件。同時，由於該橋連接三座人口較為密集的大都市，業主對橋面減噪、抗震等性能提出了十分苛刻的技術要求。

“關鍵部位的特种構件是保障大橋120年使用壽命的神秘武器。”寧波路寶集團負責人說，這次的伸縮裝置進行了超薄設計，安裝深度只有傳統的四分之一，為此公司技

術團隊在伸縮裝置安裝伸縮縫區域的梁端進行特殊結構設計。技術專家表示，正是因為有了包括伸縮縫在內的創新設計，才使得這個“鋼鐵巨龍”有了能屈能伸的“關節”，在烈日寒潮中不會變形，在台風地震中也能安之若素。

據悉，寧波路寶集團是我市自主創新和轉型升級代表性企業之一，長期致力於橋樑伸縮裝置、橋樑支座、聲屏障等交通工程產品的研發。到目前為止，已獲得了50多項國內外發明專利，曾為寧波捧回

了第一個國家技術發明二等獎和目前唯一的中國專利金獎。該公司的橋樑伸縮裝置技術已位居國際領先水平，先後自主研發了國內最大的拉球型支座、全球首創的剛性鉸橋樑伸縮裝置及環保減噪型橋樑伸縮裝置等高新技術產品，杭州灣跨海大橋、廈漳跨海大橋、嘉紹跨海大橋、九江長江大橋二橋、廣州珠江黃埔大橋、四川南溪長江大橋、內蒙古大城西黃河大橋等國內知名特大型橋樑已採用了路寶的專利技術和產品。

中日韩艺术节明日在甬开幕

【本報訊】(記者崔小明)昨天，記者從寧波市政府召開的新聞發布會上獲悉，2016中日韓藝術節將於9月28日至10月5日在我市舉行，九大活動將為市民提供一場文化盛宴。

據了解，本屆中日韓藝術節有九大活動，最大的特點是“貼近生活，服務民生”，充分體現了“文化惠民”的特色。9月28日晚，中日韓藝術節開幕晚會由中日韓三方各派節目共同參演。日本奈良帶來的是傳統民謠，韓國濟州是民俗舞蹈，東道主寧波將表演《采茶舞》民樂小合奏。

寧波優秀業餘文藝團隊將於10月1日至5日，在文化廣場帶來“百花爭艷聚甬城”的舞台展演，每天兩場。在展覽展示方面，有“翰墨緣——中日韓地書藝術交流展”“都市之光——東亞文化之都城市攝影聯展”“三國演藝一脈風——中日韓水墨藝術交流展”“一枝一葉一世界——中日韓盆景生活藝術展”等。這些展覽從9月28日到10月6日展出。

2016中日韓藝術節是“東亞文化之都·2016寧波”系列活動的重要組成部分。活動參與城市不僅有寧波、日本奈良和韓國濟州，還有日本橫濱、新潟、韓國光州、清州等。

市人大代表視察檢驗檢疫工作

【本報訊】(記者陳飛)昨日上午，市人大常委會組織部分市人大代表走進梅山口岸，對我市檢驗檢疫工作情況進行視察。市人大常委會副主任鄒和民參加視察。

代表們先後來到進口羅漢松檢疫處理場地、中信港通進口汽車監管場地和寧波卡達克汽車檢測有限公司，考察了進境苗木和進口汽車的檢驗檢疫工作，並參觀了梅山島建設規劃展廳。

近年來，梅山島大力打造國際物流產業集聚區和寧波國際海洋生態科技城，口岸功能越來越豐富，先後取得了進口植物種苗、整車、肉類、水果、跨境電商等國家指定或特定期口岸的資質。去

年，梅山檢驗檢疫局共完成進出口貨物檢驗檢疫20101批次，檢驗檢疫集裝箱64.43萬標箱，檢出入境人員28041人次，年均增幅超過15%。

聽取相關工作匯報後，代表們和寧波出入境檢驗檢疫局負責人進行了交流互動。代表們表示，梅山口岸先進完備的進口苗木和進口汽車檢驗場地，以及有序規範的查驗工作，讓人印象深刻。當前，寧波正在着力建設具有國際影響力的“一園三中心”，希望出入境檢驗檢疫部門發揮自身在政策、設施、科技、人才方面的優勢，進一步改善通關環境，促進通關和貿易的便利化，助推我市開放型經濟發展和“製造業強市”的打造。

22家“3315計劃”企業掛牌

寧波股交中心漸成创新创业“跑馬場”

【本報訊】(見習記者鄒丹滢 通訊員戴龍成 王國英)作為2016中國浙江·寧波人才科技周的一項重要活動，前天下午，22家寧波市“3315計劃”企業集中在寧波股交中心掛牌。市委常委、組織部

部長、統戰部部長楊立平，副市長王仁洲出席活動，並為掛牌企業鳴鑼開市。

寧波拜耳瑪生物科技有限公司是一家“3315計劃”企業，去年研發了一款新產品，但由於缺乏資

金，一直沒能大力推廣。前天下午，這一問題迎刃而解。“拜耳瑪”成功在寧波股交中心掛牌，獲得鄞州銀行提供的200萬元授信額度。

“3315計劃”企業創新性強、成長性好，但也面臨着“輕資產”、融資難等問題。寧波股交中心正式運作後，充分發揮定向融資平台和專業中介服務平台的功能，幫助中小微企業與初創型企業發展。記者了解到，寧波股交中心將為掛牌企

業提供多樣化股權融資服務，目前與三家銀行聯合開發的“掛牌貸”產品已經投入使用。符合條件的掛牌企業可以通過股權質押的方式獲得貸款，並可享受最高融資額2%的財政補貼獎勵，且降低三分之一的還款利息。其中，“3315”計劃企業還能獲得200萬元至1000萬元的無担保貸款。

此外，寧波股交中心內集聚的盛世資本、賽伯樂等知名投資機構，會對優質掛牌企業項目進行挖

掘與培育。和義觀達律師事務所、瑞華會計師事務所等中介機構也為掛牌企業的“孵化”提供優質服務。記者還從寧波股交中心獲悉，其正在大力打造“私募匯”服務品牌，通過舉辦項目路演活動等方式，為掛牌企業提供私募股權融資撮合服務。

目前，全市已有40家“3315計劃”企業通過審核並在寧波股交中心成功掛牌，占中心掛牌企業總數的10%以上。

鎮海首屆燈光節29日璀璨上演

3000萬盞LED燈營造夢幻奇境



【本報訊】(記者余建文 通訊員沈穎)記者昨日從鎮海區招宝山街道獲悉，9月29日至10月31日，首屆鎮海燈光節將在招宝山風景區、中國防空博覽園體驗區舉行。昨天晚上，主辦方進行了試亮燈，檢

測、調試燈光效果。據悉，燈光節活動將以惟妙惟肖的動態燈光秀、燈光造型等三大主題形式展出，超過3000萬盞LED燈組成鎮海歷史、動物世界、海洋世界、夢幻森林、都市風情、燈海

長城、世界名建築、卡通系列等11個演示區域，講述23組故事情節，打造近2萬平方米的燈光效果。在動感光帶“推波助瀾”下，遊客仿佛置身一場穿越時空之旅，感受光影科技的魔力。主辦方還同步推出

美食節，遊客可一邊欣賞奇幻的森林夜光奇景，一邊在美食區享受味蕾的盛宴。

▲昨晚，鎮海區招宝山風景區主題彩燈正在進行最後的調試。(徐文杰 沈穎 攝)

市政府代表團在友城魯昂考察

【本報法國魯昂電】(記者俞永均 通訊員虞有祺)當地時間26日，以副市長王劍侯為團長的寧波市政府代表團考察訪問了我市友城法國魯昂市。魯昂市市長羅伯特會見了王劍侯一行，魯昂·寧波友好城市委員會主席樊尚·勒馬尚會見時在座。

王劍侯首先代表寧波市代市長唐一軍對魯昂市政府近年來大力支持我市在法國舉辦歐洲·寧波周活動表示感謝。他說，自1990年寧波與魯昂建立友好城

市關係以來，雙方在教育、醫療、人文交流等領域取得了豐碩成果，希望兩地繼續拓展合作領域，深化和擴大經貿交流。

羅伯特說，近年來魯昂與寧波開展了廣泛的交流與合作，特別是在教育領域雙方合作範圍廣、力度大，此次寧波市政府代表團的考察訪問，相信會進一步加強魯昂與寧波的城市友誼。

在魯昂期間，寧波市政府代表團實地考察了魯昂大學、魯昂醫院以及醫學院，參觀了魯昂醫療培訓中心和機器人手術室。

“对接16+1合作與一帶一路倡議”國際研討會代表團抵甬考察

【本報訊】(記者單玉紫楓 通訊員姚珏 范東華)昨天，“對接16+1合作與一帶一路倡議”國際研討會代表團一行在我市參觀考察。多個中東歐國家政界與學界的重要人士出席座談會。

據悉，該研討會由上海國際問題研究院承辦，以“中國—中東歐國家合作機制”與“一帶一路”倡議對接為主題，通過對寧波的參觀考察，旨在讓代表團成員深刻感受中國在推進“中國—

中東歐國家合作機制”中採取的積極舉措和取得的成果，了解寧波通過舉辦中國—中東歐國家經貿促進部長級會議和中國—中東歐國家投資貿易博覽會在國家經濟外交中發揮的積極引領性作用，並充分发挥拥有港口、開放、產業等诸多优势，为推进与中東歐各國的全面合作而採取了一系列重要舉措。

會後，與會代表參觀了寧波港、寧波進口商品中心等地。

“最潔美村莊”推選活動報紙投票結束

網絡投票截至本周五



【本報訊】(記者何峰)我市第二批“最潔美村莊”推選活動50強進20強投票21日上午開始，市

民投票踴躍。截至昨天18時，甬派手機客戶端、中國寧波網、寧波文明網、“寧波發布”“鄉下頭”微信公眾號和報紙投票，共收到選票23萬張。報紙投票於昨天結束，但網絡投票還在繼續，請你為心目中的“最潔美村莊”投出寶貴一票。

25項軟件建設項目52個硬件項目齊推進

雪竇山“內外兼修”佛教名山

【本報訊】(奉化記者站黃成峰 嚴世君 記者徐欣)近日，《雪竇山軟件建設五年規劃》出臺，包括雪竇山數字化平台等在內的25項軟件建設項目將重點提升雪竇山文化研究與交流平臺功能，其中11個項目正陸續啟動。據悉，加上正在建設中的52個硬件項目，奉化共推出77個項目助力雪竇山“內外兼修”。

山山建設迎來發展契機和客觀需求。今年4月《雪竇山風景名勝區總體規劃》獲國務院批復。去年，雪竇山被中共中央台辦、國務院台辦授予“海峽兩岸交流基地”稱號。與此同時，雪竇山的境外遊客年均增長30%以上，文化交流上已從亞洲擴至南美洲、歐洲等十多個國家。據了解，硬件建設上，奉化自

2014年起啟動以彌勒文化園項目為核心的新一輪名山建設。目前，投資41.9億元的52個項目已全面啟動。

此輪硬件建設將奠定雪竇山“一核一帶兩組團”的空間布局。其中，“一核”即中雪竇核，以雪竇寺和露天彌勒大佛為中心形成彌勒弘法法苑朝觀中心；“一帶”是串聯中雪竇核及上下組團的朝觀步道；“兩組團”中的“上雪竇組

團”以永平寺和東岙主題街區為主體；“下雪竇組團”以浙江佛學院、海峽兩岸交流中心等為主體。

軟件建設上，籌建彌勒博物館、彌勒圖書館，啟動《雪竇藏》等典籍的編纂，建設數字化文化交流平臺，力求全方位重塑雪竇山的文化內核，既挖掘完善雪竇山獨具地域特色的傳統文化，又搭建與國際文化交流的新平臺。

《政務直播間》今日10時直播

看寧波醫療保險改革如何破局



【本報訊】(記者楊丹 通訊員劉震)今日上午10時，《政務直

播間》推出第五期：醫療保險，改革破局有期。屆時，市委組織部副部長、市人社局長林雅達等三位嘉賓與廣大網友在線上交流我市醫療保險改革工作，歡迎您進入http://zwb.ningbo.gov.cn/參與直播。